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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES   

 
Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com os 
que aparecem no CARTÃO-RESPOSTA. Caso contrário, notifique IMEDIATAMENTE ao fiscal. 

Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, com 
caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul. 

No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras correspondentes às respostas certas deve ser 
feita cobrindo todo o espaço compreendido, a caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul, de 
forma contínua e densa. A LEITORA ÓTICA é sensível a marcas escuras, portanto, preencha os 
campos de marcação completamente, sem deixar espaços. 

Tenha muito cuidado com o CARTÃO-RESPOSTA, não DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. O 
CARTÃO-RESPOSTA, SOMENTE poderá ser substituído se, no ato da entrega ao candidato, já 
estiver danificado. 

As questões objetivas são identificadas pelo número que se situa acima de seu enunciado. 

SERÁ ELIMINADO do Concurso Público o candidato que: 

Se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas e/ou relógios de calcular, bem como de 
rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie; 

Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTÃO-RESPOSTA. 

Os cadernos de provas e o gabarito preliminar podem ser acessados  
no seguinte endereço: ljplanejamentoconcursos.com.br  
   

 



  



LINGUA PORTUGUESA 01 - 14  
01. QUESTÃO  

Observe atentamente o encarte publicitário quanto 
ao emprego do pronome demonstrativo: 

 
 

Houve uma inadequação do emprego do pronome 
“esse” quanto ao espaço. Neste caso, isso ocorre 
porque 

a) o correto seria o emprego do pronome “este” uma 
vez que o objeto linguístico apontado, presente na 
imagem, está próximo de quem o apresenta.  

b) a inadequação está no fato de que o pronome “esse” 
não configura a ideia de espaço, e sim de tempo 
presente. 

c) o correto seria usar “esse” para quem apresenta o 
produto e “este” para  quem a propaganda se 
direciona. 

d) por se tratar de uma propaganda educativa, o 
pronome “esse” sugere que objeto linguístico está 
sempre próximo do público para o qual a mensagem 
se direciona. 

e) o pronome “esse” foi usado para apresentar o objeto 
linguístico com o proposito de destacar o tempo 
presente na fala de quem o apresenta.  
 

02. QUESTÃO  

  Leia e analise o texto e em seguida responda ao que 
se pede. 
  

QUASE DA FAMÍLIA 
A existência do emprego doméstico reflete um 

país ainda atado aos laços psíquicos 
da 
 Cleonice Gonçalves, 63, fazia seu 

trajeto habitual de 120 quilômetros, do trabalho na 
zona sul do Rio até sua casa, em Miguel Pereira, 
sofrendo um intenso mal-estar. Estava com febre. 
De segunda a quarta-feira, dormia no emprego. A 
patroa tinha voltado da Itália. Diabética e hipertensa, 

Cleonice não resistiu. Foi a primeira vítima de Covid-
19 no Rio de Janeiro. 

Não é preciso usar o termo "doméstica" 
para conseguir visualizar o trabalho de Cleonice. 
O trabalho doméstico no Brasil tem cor, classe e 
gênero. Entre as 6 milhões de pessoas que 
executam tarefas de limpeza e manutenção na casa 
alheia, 92% são mulheres. A maior parte (63%) é 
negra. Menos de um terço tem carteira assinada. O 
número de trabalhadoras domésticas sem carteira 
assinada e mais velhas vem aumentando no país. 
Nos últimos meses, segundo a Pnad Covid, pelo 
menos 500 mil postos de trabalho doméstico foram 
fechados. 

A dinâmica não é nova: lembra o tempo 
em que o Brasil era uma colônia portuguesa. A 
diferença é que, após a abolição, quem cozinhava, 
limpava e cuidava da casa de alguém passou da 
condição de escravizado a de empregado. Uma 
rede complexa de relações sociais mantém essa 
realidade quase inalterada no país, em que 
privilégios e racismo desempenham papel 
fundamental. 
Fonte: 
https://www.sindomestica.com.br/noticias_mostra.php
?id=986 acessado em 13/11/2023  
s 
De acordo com o texto é correto afirmar que a temática 
crítica  

a) implicitamente está pautada no número de mortes que 
tem como causa a Covid-19. 

b) trata do número de empregadas domésticas que 
discrimidamente não têm seus direitos garantidos. 

c) visa discutir a problemática de pessoas que não 
trabalham com carteira assinada. 

d) aponta que o trabalho escravo ainda é uma realidade 
para uma grande quantidade de mulheres negras. 

e) É uma reflexão sobre o descaso público quanto a 
assistência às domésticas no Brasil 
 

03 QUESTÃO  

- Observe as palavras sublinhadas no texto a seguir. 

Trabalhador boia-fria pode ter direito a seguro-
desemprego 
Por Ariadne Oliveira 
25 de maio é o Dia do Trabalhador Rural. Neste ano, 
a categoria pode ter uma vitória significativa na 
conquista de direitos. A Comissão de Agricultura 
aprovou, por unanimidade, o projeto de lei que 
garante seguro-desemprego a quem trabalha por 
mais de quatro meses no campo. A medida vai 
beneficiar especialmente os boias-frias, que sofrem 
com a falta de ocupação quando passa o período de 
colheita na agricultura. 

Quanto às palavras destacadas, analise as 
afirmações abaixo e marque a alternativa correta. 

       I- A palavra boia não é acentuada por se tratar 
de uma paroxítona com presença do ditongo aberto 
– oi. 
      II-  Vitoria é uma palavra paroxítona com 
terminação em ditongo crescente. 



      III- A palavra período segue a mesma regra da 
afirmativa II. 
      IV -Todas as palavras sublinhadas são 
paroxítonas com regras diferentes. 
       V-As alternativas I e III seguem a mesma regra 
de acentuação gráfica. 
 

a) As alternativas I e II estão corretas. 
b) As alternativas II e IV estão corretas. 
c) As alternativas I, II, IV estão corretas. 
d) As alternativas I, III e V estão corretas. 
e) As alternativas II e V estão corretas.  

 
04. QUESTÃO  

Leia o texto a seguir.  

No país das telenovelas, as produções asiáticas 
têm conquistado cada vez mais espectadores 

Alexandre Fonseca 
 
               Em um primeiro momento, a palavra pode 
soar estranha, o que não a impediu de ser sucesso 
entre os fãs e “figurinha fácil” nas redes sociais. 
Dorama é a forma como os japoneses leem a 
palavra drama (do inglês) com o katakana, silabário 
utilizado para “niponizar” palavras estrangeiras. Mas 
do que se trata, afinal? Bom, na web, o uso do termo 
para séries japonesas engloba uma variedade de 
produções asiáticas, como as novelas coreanas (K-
drama) e chinesas (C-drama).  
             O sucesso dessas produções é tão grande 
por aqui, que em 2020 o Brasil, o país das 
telenovelas, ficou em 3º no ranking de países que 
mais consumiram “doramas” durante o período 
pandêmico, conforme mostrou a pesquisa da 
Fundação Coreana para Intercâmbio Cultural 
Internacional (Korea Foundation for International 
Culture Exchange – KOFICE). 
             Mas o que essas novelas ou séries têm que 
outras produções ocidentais não possuem? Para 
alguns dorameiros, como são conhecidos os 
aficionados por dorama na internet, a principal 
diferença seria a forma como as relações são 
abordadas, principalmente as românticas.  
             A assistente administrativa Kenya Ramos, 
de 20 anos, acha que as telenovelas brasileiras 
banalizam a troca de afeto, fazendo com que o 
romance aconteça rápido demais. “Estamos tão 
acostumados a ver o relacionamento rolar tão 
rápido, que um beijo é algo super comum aqui no 
Brasil. Nos doramas é diferente: demora para 
acontecer. A importância que eles dão a esses 
temas é o que nos prende. O beijo demora a 
acontecer e até para pegar na mão tem aquele 
suspense”, observa a jovem.  
             A opinião de Kenya é corroborada pelo 
fotógrafo João Paulo Andrade, de 33 anos. 
Espectador de produções asiáticas desde a infância 
(na década de 1990 houve a primeira “invasão” da 
cultura oriental no Brasil, com os animes), ele 
considera que nos doramas a questão 
comportamental tem um desenvolvimento amoroso 
melhor construído. “A questão é que o amor aqui 
acaba se resumindo muito ao contato físico e 
libidinoso. No dorama está muito mais ligado aos 

conflitos externos e culturais, assim como uma 
idealização do amor e das normas culturais”, 
destaca. “Sempre é pensado no que a sociedade vai 
pensar, no que os pais vão pensar e acabam dando 
ênfase a esses pontos. Enquanto na nossa cultura, 
apesar de ter tudo isso nas telenovelas, acaba muito 
mais indo para uma conjunção carnal que um 
desenvolvimento de amor”, reitera. 
            O estudante de 17 anos Hitalo Lopes conta 
que sua incursão pelo mundo dos doramas se deu 
graças ao k-pop, a música pop produzida na Coréia 
do Sul. “Minha banda favorita de k-pop é o Twice. 
Uma coisa acabou puxando a outra”, lembra, 
destacando gosto pelo dorama “Woo, uma 
advogada extraordinária”. 
“Gosto dessa cultura porque o estilo é muito variado, 
então você acaba gostando de muitas coisas 
diferentes”, revela o estudante. 
 
Segundo o texto, o dorama se tornou uma “figurinha 
fácil” devido  

a) a sua alta performance cinematográfica. 
b) à forma respeitosa, crítica e reflexiva como as 

relações humanas afetivas são retratadas. 
c) à variedade de temas que são abordados em suas 

produções. 
d) por se diferenciar das telenovelas nacionais quanto 

à temática. 
e) por tratar comportamentos comuns nas telenovelas 

nacionais e internacionais. 
 

05. QUESTÃO  

A sequência correta quanto à ortografia e a 
separação silábica está presente em qual das 
alternativas abaixo? 

a) Ji-rau; obs- se- ção; con-ci-ên-cia; ab-rup-to; 
b) En-char-ca-do; mi-ni-sa-ia; psi-cos-so-ci-al; vê-em; 
c) Es-cep-si-o-nal; ma-ges- to-so; obs-se-ca-do; ezas-

pe-rar; 
d) Ma-xi-che; ses-são; bí-ce-ps; hi-fe-ni-za-ção; 
e) E-xó-ti-co; he-re-ge; sar-je-ta; in-to-xi-ca-do. 

 
06. QUESTÃO  

Memes é um recurso textual que usa a linguagem 
mista e informal pontuando muitas vezes, de forma 
humorada, o cotidiano do ser humano. No memes 
abaixo é possível verificar a conjugação verbal que 
se reproduz na oralidade coloquial.  
 

 
 
 



Diferentemente da linguagem informal, a  
conjugação verbal, quanto ao uso formal, presente 
no memes acima está corretamente empregada, 
exceto em: 

a) 2ª pessoa do singular 
b) 2ª pessoa do plural 
c) 3ª pessoa do singular 
d) 3ª pessoa do plural 
e) 1ª pessoa do singular 
07. QUESTÃO  

Quanto às vozes verbais, leia atentamente um 
trecho do poema Muitas vozes, de Ferreira Gullar. 
 

Muitas vozes 
 

Meu poema 
é um tumulto 

a fala 
que nele fala 
outras vozes 

arrasta em alarido. 
(estamos todos nós 

cheios de vozes 
que o mais das vezes 

mal cabem em nossa voz: 
se dizes pera, 

acende-se um clarão 
um rastilho 

de tardes e açúcares 
ou 
se 

azul dizeres, 
pode ser que se agite 

o Egeu 
em tuas glândulas). 

 
Transformando a frase “acende-se um clarão” para 
voz passiva analítica, temos: 

a) Um clarão foi acendido. 
b) Um clarão será acendido. 
c) Um clarão está sendo acendido. 
d) Um clarão é acendido. 
e) Um clarão era acendido. 

 
08. QUESTÃO  

No  trecho “...outras vozes arrasta em alarido”, a 
palavra destacada pode ser substituída sem alterar 
o sentido da freasse por: 

a) Calmaria 
b) Lamentação 
c) Repouso 
d) Sossego 
e) Mudez  

 
9. QUESTÃO  

Com relação ao sujeito e ao predicado, analise as 
afirmativas abaixo. 
I-Saíram às pressas sem nos dizer nada.( Sujeito 
oculto- predicado nominal) 
II-Chegamos cedo.(Sujeito desinencial- predicado 
verbal) 
III- Carmem não se pronunciou em nada na reunião 
do conselho. (Sujeito simples- predicado verbal) 

IV-Choveu bastante hoje. (Sujeito inexistente- 
predicado verbo-nominal) 
V-O governo e a igreja têm opiniões divergentes 
quanto à legalização do aborto. (Sujeito composto-
predicado verbal) 
 

Estão corretas as afirmativas: 
a) Somente  I e II. 
b) Somente I, III e IV 
c) Somente II e V  
d) Somente  III e IV.  
e) Somente II,III,V 

 
10. QUESTÃO  

Pontos de Vista 
 

Os sinais de pontuação estavam quietos dentro do 
livro de Português quando estourou a discussão. 
— Esta história já começou com um erro — disse a 
Vírgula. 
— Ora, por quê? — perguntou o Ponto de 
Interrogação. 
— Deveriam me colocar antes da palavra "quando" 
— respondeu a Vírgula. 
— Concordo! — disse o Ponto de Exclamação. — O 
certo seria: 
"Os sinais de pontuação estavam quietos dentro do 
livro de Português, quando estourou a discussão". 
— Viram como eu sou importante? — disse a 
Vírgula. 
— E eu também — comentou o Travessão. — Eu 
logo apareci para o leitor saber que você estava 
falando. 
— E nós? — protestaram as Aspas. — Somos tão 
importantes quanto vocês. Tanto que, para chamar 
a atenção, já nos puseram duas vezes neste 
diálogo. 
— O mesmo digo eu — comentou o Dois-Pontos. — 
Apareço sempre antes das Aspas e do Travessão. 
— Estamos todos a serviço da boa escrita! — disse 
o Ponto de Exclamação. — Nossa missão é dar 
clareza aos textos. Se não nos colocarem 
corretamente, vira uma confusão como agora! 
— Às vezes podemos alterar todo o sentido de uma 
frase — disseram as Reticências. — Ou dar margem 
para outras interpretações... 
— É verdade — disse o Ponto. — Uma pontuação 
errada muda tudo. 
— Se eu aparecer depois da frase "a guerra 
começou" — disse o Ponto de Interrogação — é 
apenas uma pergunta, certo? 
— Mas se eu aparecer no seu lugar — disse o Ponto 
de Exclamação — é uma certeza: "A guerra 
começou!" 
— Olha nós aí de novo — disseram as Aspas. 
— Pois eu estou presente desde o comecinho — 
disse o Travessão. 
— Tem hora em que, para evitar conflitos, não basta 
um Ponto, nem uma Vírgula, é preciso os dois — 
disse o Ponto e Vírgula. — E aí entro eu. 
— O melhor mesmo é nos chamarem para trazer 
paz — disse a Vírgula. 
— Então, que nos usem direito! — disse o Ponto 
Final. E pôs fim à discussão. 
Conto de João Anzanello Carrascoza, ilustrado por 
Will. 



 
Revista Nova Escola - Edição Nº 165 

 
O texto apresenta uma discussão importante que 
trata principalmente sobre 
 

a) alguns pontos serem de maior relevância 
comparados a outros. 

b) o uso da pontuação ser importante somente na 
linguagem escrita. 

c) o uso correto da pontuação que  promove a clareza, 
a compreensão e a interpretação textual. 

d) a pontuação ser  um recurso opcional, dependendo 
do texto. 

e) o uso da pontuação variar de acordo com o ponto de 
vista das pessoas. 
 

11. QUESTÃO  

As alternativas abaixo apresentam encontros 
consonantais, porém, somente uma contém uma 
sequencia de dígrafos. Indique a resposta correta 
quanto a essa afirmação. 

a) Franqueza – digno – apto. 
b) Exsudar(suor) – descer – exceto. 
c) Pranto – pteridófito(samambaia) –  pneumático. 
d) Cromado – opcional – psicólogo. 
e) Mnemônico( Memória) – ritmo – broca.    

 
12. QUESTÃO  

Leia o texto abaixo para responder a questão quanto 
à analise sintática do período simples. 

   
De acordo com a construção do período simples, 
analise as alternativas abaixo: 
(    ) No quadrinho I não há presença de período 
simples. 
(     )Nos quadrinho II e IV há um período simples 
formado por uma locução verbal e outro por uma 
frase verbal; 
(      )No quadrinho III o período é composto pela 
presença de duas locuções verbais; 
(     ) Nos quadrinho II e III há um período simples 
formado por três orações  ; 
(     ) No quadrinho I há um período simples formado 
por uma frase nominal 
De acordo com o texto, analise as afirmativas abaixo 
a única que apresenta a resposta correta quanto a 
Verdadeiro (V) ou Falso (F) é: 
 
 

 
a) V – F – F – V – F 
b) V – V – V – F – F  
c)  V – V – F – F – V 
d)  F – V – V – F – V 
e) F – F – V – F – F  

 
13.  QUESTÃO  

Analise o anúncio a seguir. 
 

 
 
Quanto ao tempo e modo verbal presente neste 
anúncio, pode-se afirmar que: 
 

a) O modo é imperativo, mas não há tempo e sim forma 
verbal. 

b) O modo é imperativo e o tempo é presente. 
c) O modo é imperativo e o tempo remete a ideia de 

futuro. 
d) O modo é imperativo e o tempo remete a uma ação 

instantânea. 
e) O modo é imperativo e sua forma verbal é a 

negativa. 
 

14. QUESTÃO  

Todas as alternativas apresentam encontros 
vocálicos, mas somente uma alternativa que 
apresenta todas as palavras com hiato. Indique a 
resposta correta quanto a essa afirmação. 
 

a) Água – rainha – biscoito – chapéu; 
b) Saúde – couraça – glória – juíza; 
c) Oitenta – aguaceiro – período – baú; 
d) Saudável – ameixa – caixa- flúor; 
e) Saída – piada – moeda – país;   

 
RACIOCÍNIO LÓGICO 15 -20 

 
15. QUESTÃO 

O ano bissexto é aquele possui 366 dias e acontece 
a cada 4 anos. Sabendo que o ano de 2020 foi um 
ano bissexto, qual a probabilidade de uma pessoa 
que nasceu entre os anos de 1903 e 1997 ter 
nascido em um ano bissexto? (desconsidere os 
extremos, ou seja, os anos de 1903 e 1997 não 
fazem parte do intervalo) 
 

a) 
ଶସ

ଽଷ
 

b) 
ଵ

ସ
 



c) 
ଶସ

ଽହ
 

d) 
ଶଷ

ଽଷ
 

e) 
ଶଶ

ଽହ
 

 
16. QUESTÃO 

A negação da sentença “Maria é casada se, e 
somente se Francisco for maranhense.” é: 
 

a) Maria é casada e Francisco é maranhense. 
b) Maria não é casada e Francisco não é maranhense. 
c) Maria é casada ou Francisco é maranhense. 
d) Ou Maria é casada ou Francisco é Maranhense. 
e) Se Maria for casada, Francisco é Maranhense. 

 
17. QUESTÃO 

Nas afirmações abaixo, coloque V para as 
afirmações verdadeiras e F para as afirmações 
falsas. 
(    ) Proposição é toda sentença exclamativa que 
pode ser classificada, unicamente, como verdadeira 
(V) ou falsa (F). Chama-se valor lógico de uma 
proposição a verdade se a proposição for verdadeira 
e a falsidade de se proposição for falsa. 
(    ) Princípio da não-contradição: uma proposição 
pode ser verdadeira e falsa ao mesmo tempo. Por 
exemplo, dada uma proposição p ela é verdadeira e 
falsa e pode assume os dois estados ao mesmo 
tempo.  
(  ) Princípio do terceiro excluído: toda proposição 
pode ser verdadeira e falsa simultaneamente, isto é, 
verifica-se sempre estes casos e nunca um terceiro. 
Ou seja, neste sistema de raciocínio tem-se 
estabelecido somente dois “estados de verdade”, 
isto é, a “verdade” e a “não verdade” (“falsidade”). 
(     ) Princípio da identidade: tudo é idêntico a si 
mesmo. Por exemplo, a proposição p é igual à p (p 
= p), mesmo se existir p = q. 
Assinale a alternativa que contém a sequência 
correta. 
 

a) F, V, F, V. 
b) V, V, V, V. 
c) V, F, F, V. 
d) V, V, V, F. 
e) F, F, F, V. 

 
18. QUESTÃO 

O dono de uma loja decidiu aumentar o preço das 
TVs em 15% antes da promoção de Black Friday. 
Qual deve ser o desconto na promoção de Black 
Friday para que os preços das Tvs retornem ao 
preço original (antes do aumento de 15%)? 

a) 15% 
b) 13% 
c) 17,65% 
d) 18,5% 
e) 12,5% 

 
 
 
 
 
 

19. QUESTÃO 

Sejam p e q proposições simples. Qual a 
probabilidade da proposição 𝑘 = 𝑝 → 𝑞 produzir um 
valor verdadeiro? 

a) 
ଵ

ଶ
 

b) 
ଵ

ସ
 

c) 
ଷ

ସ
 

d) 
ଶ

ଷ
 

e) 
ଵ

ଷ
 

 
 

20. QUESTÃO 

Considere as sentenças abaixo: 
p: Maria é flamenguista ou Pedro é botafoguense. 
q: Pedro é botafoguense se, e somente o Vasco foi 
rebaixado.  
Sabendo que ~p e q são sentenças verdadeiras, é 
correto afirmar que: 

a) O Vasco foi rebaixado e Pedro é botafoguense. 
b) Pedro não é botafoguense e o Vasco não foi 

rebaixado. 
c) Pedro não é botafoguense e o Vasco foi rebaixado. 
d) Maria é flamenguista e o Vasco não foi rebaixado. 
e) Maria é flamenguista e Pedro é botafoguense. 

 
ARÉA PARA CÁLCULOS 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
CONHECIMENTOS ESPECIFÍCOS  21 - 40 

 

21. QUESTÃO 

Qual dos seguintes elementos químicos é 
geralmente considerado um macro nutriente 
essencial para a fertilidade do solo? 

a) Nitrogênio. 
b) Ferro. 
c) Ferro. 
d) Cloro. 
e) Cobre. 

 
22. QUESTÃO 

Observe as seguintes alternativas e assinale 
aquela que possui apenas micro nutriente. 

a) Ferro, Boro e Potássio. 
b) Cloro, Fósforo e Fósforo. 
c) Manganês, Nitrogênio e Fósforo. 
d) Ferro, Cobre e Zinco. 
e) Potássio, Nitrogênio e Fósforo. 

 
23. QUESTÃO 

Assinale a alternativa que NÃO representa de 
forma correta um dos objetivos da calagem do solo. 

a) Elimina a acidez do solo. 
b) Fornece suprimento de cálcio e magnésio para as 

plantas. 
c) O cálcio otimiza o desenvolvimento das raízes, 

aumentando do sistema radicular e uma maior 
captação de água e nutrientes do solo. 

d) Aprimora a quantidade de fósforo no solo. 
e) Aumentar a quantidade de alumínio e manganês, 

nocivos à plantação. 
 

24. QUESTÃO 

Observe as seguintes alternativas e assinale 
aquela que não representa de forma correta uma 
das recomendações para realizar uma plantação 
bem sucedida. 

a) Observar e investir tempo nos cuidados do solo. 
b) Observar o momento ideal para o plantio. 
c) Atentar-se ao movimento e controle de pragas. 
d) Observar a época correta para colheita, 

dependendo da quantidade plantada, em 
plantações de pequeno porte, não se faz necessário 
essa observação. 

e) Considerar as estações, clima e temperatura das 
localidades do plantio. 
 

25. QUESTÃO 

Uma sondagem de solo nada mais é que um 
processo de investigação. A sondagem é a primeira 
etapa no processo de plantio e não é nem um 
pouco recomendado pular essa parte do processo. 
Assinale a alternativa que não apresenta de forma 
correta um dos objetivos da realização dessa 
etapa. 

a) Detectar Espessura de cada uma das camadas do 
solo. 

b) Profundidade da fundação. 
c) Resistência de tensão do subsolo e suas camadas. 
d) Umidade do solo em cada nível. 
e) Propriedades físicas do solo. 

 
26. QUESTÃO 

Assinale a alternativa que não representa um dos 
objetivos da poda de formação. 
 

a) Proporcionar à planta uma conformação compatível 
com o método de exploração. 

b) Aumentar o porte da árvore para facilitar os tratos 
culturais, a proteção contra queimaduras do sol e a 
colheita dos frutos. 

c) Possibilitar o aumento da densidade de plantio. 
d) Dar uma forma básica de tronco e ramos, a fim de 

ter uma distribuição equilibrada e que traga 
sustentação para a planta. 

e) Controlar o crescimento, dar o formato desejado, 
facilitar o cultivo e colheita, ou até mesmo 
possibilitar a circulação ao redor da planta, 
eliminando galhos mal posicionados e elevando a 
copa. 
 

27. QUESTÃO 

Assinale a assertiva que não apresenta de forma 

correta um dos principais objetivos da poda de 

frutificação. 
a) deixar um número adequado de ramos produtivos, 

para obter equilíbrio entre a produção e a 
vegetação. 

b) manter a produção mais próxima dos ramos 
principais. 

c) obter menor quantidade de frutos com boa 
qualidade para comercialização. 

d) diminuir o trabalho de raleio. 
e) eliminar ramos com problemas ou mal localizados. 

 
28. QUESTÃO 

A poda de outono serve para dar uma estrutura 

adequada à planta. A mesma deve ser feita logo 

após a colheita ou no máximo até final do mês de 

abril e tem por objetivo eliminar, exceto: 
a) ramos mal colocados. 
b) ramos com cancros. 
c) ramos "ladrões". 
d) ramos estruturados. 
e) ramos que sombreiam outras partes da planta. 

29. QUESTÃO 

Qual é a função do endosperma em uma semente 
durante o processo de germinação? 

a) Armazenar água e nutrientes para a planta em 
desenvolvimento.  

b) Proteger a semente contra pragas e doenças.  
c) Facilitar a dispersão da semente pelo vento.  
d) Realizar a fotossíntese para o crescimento inicial 

da planta.  



e) Iniciar o processo de germinação quando a 
semente é plantada. 
 

30. QUESTÃO 

Qual é o processo pelo qual as sementes de 
algumas plantas, como carvalhos e pinheiros, 
requerem exposição à temperaturas frias antes de 
germinar? 

a) Estratificação. 
b) Escarificação.  
c) Inoculação.  
d) Hidratação.  
e) Clivagem. 

 
31. QUESTÃO 

 Qual é o processo pelo qual as sementes de 
algumas plantas são tratadas com água quente ou 
ácidos para remover a dormência e permitir a 
germinação? 

a) Estratificação.  
b) Escarificação.  
c) Inoculação.  
d) Quebra de dormência.  
e) Geminação. 

 
32. QUESTÃO 

Qual é o nome do processo pelo qual as sementes 
germinam enquanto ainda estão presas à planta 
mãe, estabelecendo raízes antes de serem 
liberadas para crescerem independentemente? 

a) Germinação epígea.  
b) Viviparidade.  
c) Metagênese.  
d) Disseminação.  
e) Propagação assexuada. 

 

33. QUESTÃO 

Qual é o método de irrigação que envolve a 
aplicação controlada de água na forma de gotas 
muito pequenas, simulando a chuva, para cobrir 
uniformemente a área a ser irrigada? 

a) Irrigação por inundação  
b) Irrigação por capilaridade 
c) Irrigação por sulcos  
d) Irrigação por pivô central  
e) Irrigação por aspersão  

  
34. QUESTÃO 

Qual é o termo utilizado para se referir à fração da 
dieta dos bovinos composta por forragem verde 
armazenada na ausência de ar e conservada 
mediante fermentação em depósitos próprios. 

a) Feno  
b) Silagem  
c) Capim maduro  
d) Concentrado  
e) Palhada 

 

35. QUESTÃO 

Assinale a alternativa que apresenta de forma 
correta um supressor natural de ervas daninhas, 
que promove o arejamento do solo e ajuda a 
combater a proliferação de nemátodos. 

a) Cynodon dactylon (Capim Bermuda)  
b) Pennisetum purpureum (Capim Elefante)  
c) Panicum maximum (Capim Tanzânia)  
d) Lolium perenne (Azevém)  
e) Trifolium repens (Trevo Branco) 

 
36. QUESTÃO 

De acordo com a lei orgânica de Turilândia-MA, o 
Executivo não manterá sistema de controle interno, 
a fim de: 

a) criar condições indispensáveis para assegurar 
eficácia ao controle externo e regularidade à 
realização da receita e despesa. 

b) acompanhar as execuções de programas de 
trabalho e do orçamento. 

c) efetuar todos os pagamentos de restos a pagar. 
d) avaliar aos resultados alcançados pelos 

administradores. 
e) verificar a execução dos contratos. 

 
37. QUESTÃO 

Assinale a única alternativa que se encontra em 
desacordo a lei orgânica de Turilândia-MA. 

a) O Poder Executivo Municipal é exercido pelo 
Prefeito e os vereadores. 

b) A eleição do Prefeito importará a do Vice-Prefeito 
com ele registrado. 

c) O Prefeito e o Vice-Prefeito tomarão posse no dia 1º 
de janeiro do ano subsequente à eleição em sessão 
da Câmara Municipal, prestando o compromisso de 
manter, defender e cumprir a Lei Orgânica, observar 
as leis da União, do Estado e do Município, 
promover o bem geral dos munícipes e exercer o 
cargo sob a inspiração da democracia, da 
legitimidade e da legalidade. 

d) Decorridos dez dias da data fixada para a posse, o 
Prefeito ou o Vice-Prefeito, salvo motivo de força 
maior, não tiver assumido o cargo, este será 
declarado vago. 

e) Substituirá o Prefeito, no caso de impedimento e 
suceder-lhe-á, no de vaga o Vice-Prefeito. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



38. QUESTÃO 

Com base na lei orgânica de Turilândia-MA, não 
compete ao Prefeito, entre outras atribuições: 
 

a) a iniciativa das leis, na forma e casos previstos na 
Lei Orgânica. 

b) representar o Município em Juízo e fora dele. 
c) Presidir a câmara dos vereadores. 
d) sancionar, promulgar e fazer publicar leis aprovadas 

pela Câmara e expedir os regulamentos para sua fiel 
execução. 

e) vetar, no todo ou em partes, os projetos de leis 
aprovados pela Câmara. 
 

39. QUESTÃO 

De acordo com os dados do IBGE, há cerca de 
quantos residentes no município de Turilândia-MA? 
 

a) Mais de 30.000. 
b) Mais de 45.000. 
c) Menos de 30.000. 
d) Menos de 20.000. 
e) Menos de 28.000. 

 
 

40. QUESTÃO 

De acordo com os dados do IBGE qual foi o PIB 
(Produto Interno Bruto) per capta do município de 
Turilândia-MA em 2020? 
 

a) R$ 7.023,24. 
b) R$ 10.321,32. 
c) R$ 5.500,81. 
d) R$ 12.352,21. 
e) R$ 2.528,28. 

 


